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SČÍTÁNÍ A ODČÍTÁNÍ DESETINNÝCH ČÍSEL 
 

1. Zapiš číslo,  

a) které je o 1,5 větší než číslo 5,2  __________ 
b) které je o 3,6 větší než číslo 7,8  __________ 
c) které je o 0,9 menší než číslo 5  __________ 
d) které je o 4,1 menší než číslo 7,6  __________   

 
e) o kolik je číslo 2,9 větší než číslo 1,5  __________    
f) o kolik je číslo 6,07 větší než 5,90  __________ 
g) o kolik je číslo 4,4 menší než 8   __________    
h) o kolik je číslo 0,32 menší než 0,5  __________    

 
 
2. Sčítej a odčítej desetinná čísla zpaměti.  

0,5 + 0,4 = ______     0,41 + 8,24 = ______      0,10 + 5,6 = ______ 
2,8 + 0,8 = ______     1,70 + 8,90 = ______        4,5 + 2,05 = ______  
5 + 3,2 = ______       7,36 + 0,5 = ______                  9,3 + 3,22 = ______ 
9,6 + 3 = ______          2 + 4,18 = ______      5,75 + 1,8 = ______ 
 
5,5 –  2,3 = ______      0,77 –  0,25 = ______      1,91 –  0,8 = ______  
9 – 1,8 = ______                 9,60 – 3,80 = ______                7,52 – 2,2 = ______  
6 - 4,9 = ______      10,45 – 4 = ______      3 –  0,03 = ______ 
10,7 –  0,8 =_____ _            8 –  2,35 = ______      4,16 – 1,9 = ______       
 
 
3. Dopiš vynechaná čísla. 

24,5 – (4,65 + 7,35) =    15,6 + (31,8 - 6,5) = 

(8,33 + 2,52) – (4,90 – 3,45) =   (10,54 - 2,42) + (4,26 + 3,04) = 

 

4. Dopiš vynechaná čísla. 

4,2 dm + _____ dm = 5,27 dm   8,57 – m _____ m = 5, 42 m 

_____ mm + 6,2mm = 11,9 mm   _____ cm – 3,60 cm = 9,30 cm 
 

 



 

5. Sčítej a odčítej písemně.  

36,9            214,2            196,81            633,08            523,16            218,55 
55,4          873,9             75,40      91,24            170,9               63,7  
 

 
 

118,9          427,40           682,01           519                 944,58            763,06 
- 45,2          - 93,88        - 175,30 - 244,31            - 85,21         - 699        

 
 
 
 

5. Vyřeš slovní úlohu.  

Děti sbíraly léčivé byliny. Jana nasbírala 45,19 kg máty. 
Zuzka nasbírala o 18,93 kg více než Jana.  
Kolik nasbírala obě děvčata dohromady? 
 
Zápis: _________________________ Výpočet : ____________________                                

           _________________________        ____________________ 

           _________________________                          ____________________ 

Odpověď: _______________________________________________________ 

 
Po silnici do nejbližší vesnice je to 31,5 km. Cesta přes les je dlouhá 14,6 km.  
O kolik kilometrů je cesta přes les kratší? 
 
Zápis: _________________________ Výpočet : ____________________                                

           _________________________        ____________________ 

           _________________________                          ____________________ 

Odpověď: _______________________________________________________ 

 
6. Vypočítej:  

součet tří čísel, z nichž první je 0,95, druhé je o 0,55 větší než první  

číslo a třetí je součtem prvního a druhého čísla. Hledané číslo je 



 

SČÍTÁNÍ A ODČÍTÁNÍ DESETINNÝCH ČÍSEL - ŘEŠENÍ 
 

1. Zapiš číslo,  

a) které je o 1,5 větší než číslo 5,2 6,7 
b) které je o 3,6 větší než číslo 7,8        11,4 
c) které je o 0,9 menší než číslo 5  4,1 
d) které je o 4,1 menší než číslo 7,6 3,5   

 
e) o kolik je číslo 2,9 větší než číslo 1,5  1,4   
f) o kolik je číslo 6,07 větší než 5,90           0,17 
g) o kolik je číslo 4,4 menší než 8   3,6   
h) o kolik je číslo 0,32 menší než 0,5  0,18    

 
 
2. Sčítej a odčítej desetinná čísla zpaměti.  

0,5 + 0,4 = 0,9            0,41 + 8,24 = 8,65             0,10 + 5,6 = 5,7 
2,8 + 0,8 = 3,6             1,70 + 8,90 = 10,6         4,5 + 2,05 = 6,55  
5 + 3,2 = 8,2            7,36 + 0,5 = 7,86                       9,3 + 3,22 = 12,52 
9,6 + 3 = 12,6              2 + 4,18 = 6,18         5,75 + 1,8 = 7,55 
 
5,5 –  2,3 = 3,2             0,77 –  0,25 = 0,52      1,91 –  0,8 = 1,11  
9 – 1,8 = 7,2                        9,60 – 3,80 = 5,8                7,52 – 2,2 = 5,32  
6 - 4,9 = 1,1        10,45 – 4 = 6,45        3 –  0,03 = 2,97 
10,7 –  0,8 = 9,9               8 –  2,35 = 5,65         4,16 – 1,9 = 2,26       
 
 
3. Dopiš vynechaná čísla. 

24,5 – (4,65 + 7,35) = 12,5   15,6 + (31,8 - 6,5) = 40,9 

(8,33 + 2,52) – (4,90 – 3,45) = 9,4  (10,54 - 2,42) + (4,26 + 3,04) = 15,42 

 

4. Dopiš vynechaná čísla. 

4,2 dm + 1,07 dm = 5,27 dm   8,57 m – 3,15 m = 5, 42 m 

5,7 mm + 6,2mm = 11,9 mm                      12,9 cm – 3,60 cm = 9,30 cm 
 

 



 

5. Sčítej a odčítej písemně.  

36,9            214,2            196,81            633,08            523,16            218,55 
55,4          873,9             75,40      91,24            170,9               63,7  
92,3          1088,1            272,21            724,32            694,06            282,25                                 

 
 

118,9          427,40           682,01           519                 944,58            763,06 
- 45,2          - 93,88        - 175,30 - 244,31            - 85,21         - 699        
  73,7          333,52           506,71           274,69            859,37              64,06                                        

 
 
 

5. Vyřeš slovní úlohu.  

Děti sbíraly léčivé byliny. Jana nasbírala 45,19 kg máty. 
Zuzka nasbírala o 18,93 kg více než Jana.  
Kolik nasbírala obě děvčata dohromady? 
 
Zápis: Jana 45,19 kg                               Výpočet: 45,19 + 18,93 = 64,12 

           Zuzka o 18,93 více                             45,19 + 64,12 = 109,31 

           dohromady ? kg                          

Odpověď:  Obě děvčata nasbírala dohromady 109,31 kg máty. 

 
Po silnici do nejbližší vesnice je to 31,5 km. Cesta přes les je dlouhá 14,6 km.  
O kolik kilometrů je cesta přes les kratší? 
 
Zápis: po silnici 31,5 km                       Výpočet: 31,5 – 14,6 = 16,9                                

            přes les 14,6 km                                       

            přes les kratší o ? km                                    

Odpověď: Cesta přes les je o 16,9 km kratší. 

 
6. Vypočítej:  

součet tří čísel, z nichž první je 0,95, druhé je o 0,55 větší než první  

číslo a třetí je součtem prvního a druhého čísla. Hledané číslo je                 3,55 
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